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不等式（组）的实际问题大题
【一】为响应阳光体育运动的号召，学校决定从体育用品商店购买一批篮球和足球．按标价若购买2个篮球和3个足球需600元，若购买3个篮球和1个足球需550元．

（1）求篮球、足球每个分别是多少元？

解：设篮球的单价是x元，足球的单价是y元．

根据题意，得2x+3y=600，3x+y=550
解得x=150，y=100
答：篮球的单价为150元，足球单价为100元；
（2）由于购买数量较多，商店决定给予一定的优惠，篮球每个优惠20%，足球每个优惠10%，若学校决定买两种球共40个，在购买资金不超过4500元时，则购买篮球至多是多少个？

解：优惠后篮球单价150×（1﹣20%）＝120，

足球单价100×（1﹣10%）＝90，

设购买z个篮球，则购买（40﹣z）个足球，

根据题意，得120z+90×（40﹣z）≤4500，

解得：z≤30，

答：该校最多可以购买30个篮球．

【二】为更好地推进太原市生活垃圾分类工作，改善城市生态环境．某小区准备购买A，B两种型号的垃圾箱，通过市场调研得知：购买3个A型垃圾箱和2个B型垃圾箱共需540元，购[image: image1.png]


买2个A型垃圾箱比购买3个B型垃圾箱少用160元．

（1）求每个A型垃圾箱和B型垃圾箱各多少元？

解：设每个A型垃圾箱x元，B型垃圾箱y元，依题意有3x+2y=540，3y-2x=160
解得x=100，y=120
故每个A型垃圾箱100元，B型垃圾箱120元；
（2）该小区物业计划用不多于2100元的资金购买A、B两种型号的垃圾箱共20个（两种都需要购买），则该小区最多可以购买B型垃圾箱多少个？有几种购货方案？

解：设购买B型垃圾箱m个，则购买A型垃圾箱（20﹣m）个，依题意有120m+100（20﹣m）≤2100，

解得m≤5．

∵两种垃圾箱都要购买，

∴0＜m≤5且m为整数，

∴m＝1，2，3，4，5，

故该小区最多可以购买B型垃圾箱5个，共有5种购货方案．

【三】随着全国疫情防控取得阶段性进展，各学校在做好疫情防控工作的同时积极开展开学准备工作．为方便师生返校后测体温，某学校计划购买甲、乙两种额温枪．经市场调研得知：购买1个甲种额温枪和2个乙种额温枪共需700元，购买2个甲种额温枪和3个乙种额温枪共需1160元．

（1）求每个甲种额温枪和乙种额温枪各多少元；

解：设每个甲种额温枪x元，每个乙种额温枪y元，根据题意得：x+2y=700，2x+3y=1160
解得：x=220，y=240
答：每个甲种额温枪220元，每个乙种额温枪240元．
（2）该学校准备购买甲、乙两种型号的额温枪共50个；其中购买甲种额温枪不超过15个．请设计出最省钱的购买方案，并求出最低费用．

解：设购买m个甲种额温枪，则购买（50﹣m）个乙种额温枪，总费用为w元，

根据题意得：w＝220m+240（50﹣m）

＝﹣20m+12000（0≤m≤15，且m为整数）．

∵﹣20＜0，

∴w随m的增大而减小，

∴当m＝15时，w取最小值，w最小值
＝﹣20×15+12000＝11700（元）．

答：买15个甲种额温枪，35个乙种额温枪总费用最少，最少为11700元．

【四】今年受猪瘟影响，从年初开始，猪肉价格不断走高．消费者王阿姨发现，9月20日当天猪肉的价格是年初的1.5倍；9月20日当天，王阿姨购买4千克猪肉比年初多花了48元．

（1）那么9月20日当天猪肉的价格为每千克多少元？

解：设年初猪肉的价格为每千克x元，则9月20日当天猪肉的价格为每千克1.5x元，依题意有

4×1.5x﹣4x＝48，

解得x＝24，

1.5x＝1.5×24＝36．

故9月20日当天猪肉的价格为每千克36元；

（2）9月20日，按照（1）中的猪肉价格，某售卖点共卖出1000千克猪肉.9月21日，政府决定投入储备猪肉并规定其销售价在9月20日的基础上下调0.7a%出售．该售卖点按规定价出售一批储备猪肉和非储备猪肉，该售卖点的非储备猪肉仍按9月20日的价格出售，9月21日当天的两种猪肉总销量比9月20日增加了20%，且储备猪肉的销量占总销量的5/6，两种猪肉销售的总金额比9月20日至少提高了1/10a%，求a的最大值．

解：1000×（1+20%）＝1200（千克），

1200×5/6=1000（千克），

1200﹣1000＝200（千克），

依题意有36×200+1000×36（1﹣0.7a%）≥1000×36（1+1/10a%），

解得a≤25．

故a的最大值为25．

【五】随着宁波市江北区慈城古县城旅游开发的推进，到慈城旅游的全国各地游客逐年上升．深受当地老百姓喜爱的两种本土特产杨梅和年糕，也深受外地游客的青睐．现在，有两种特产大礼包的组合是这样的：若购买2筐杨梅和3盒年糕，则需花费270元；若购买1筐杨梅和4盒年糕，则需花费260元．（杨梅、年糕分别按包装筐和包装盒计价）

（1）求一筐杨梅、一盒年糕的售价分别是多少元？

解：设一筐杨梅、一盒年糕的售价分别是x元、y元，

根据题意，得2x+3y=270，x+4y=260
解得：x=60，y=50
答：一筐杨梅、一盒年糕的售价分别是60元、50元．
（2）如果需购买两种特产共12件（1筐或1盒称为1件），要求年糕的盒数不高于杨梅筐数的两倍，请你设计一种购买方案，使所需总费用最低．

解：设购买n筐杨梅，则购买（12﹣n）盒年糕，总费用为m元，

根据题意，得12﹣n≤2n，

解得n≥4，

∴m＝60n+50（12﹣n）＝10n+600，

∵n＞0，

∴m随n的增大而增大，

∴当n＝4时，m＝640，

答：购买4筐杨梅，8盒年糕时，总费用最少．
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